

2023年11月15日 星期三
农历癸卯年十月初三
今日四版
第5169期

桐庐县融媒体中心主办
http://www.tlnews.com.cn

今日桐庐

融媒热线:64281890

我县前三季度农业生产稳中有进

春华秋实,硕果累累。眼下,我县秋粮收割工作即将收尾。在江南镇莲塘省级粮食功能区里,农机手正熟练地驾驶着收割机,驰骋在丰收的金色稻田中。

今年以来,县农业农村局认真贯彻落实中央和省市关于“三农”工作决策部署,统筹打好强农业、惠农村、富农民组合拳,深入探索农业农村现代化发展新路子。

前三季度,全县农林牧渔业增加值18.94亿元,同比增长2.7%。农林牧渔业总产值32.03亿元,同比增长3.0%。主要农产品供应稳定,粮食、蔬菜、茶叶、笋干、水产品产量分别增长10.4%、3.2%、2.9%、4.9%、4.4%。

早在年初,我县便召开全县春季工作、粮食生产等专题会议,向乡镇(街道)下达“三农”工作任务书,确保压实粮食生

产责任。县农业农村局聚焦春耕备耕、水稻育秧机插、病虫害防治等粮食生产和蔬菜种植的关键节点,多次组织农技专家到田间地头实地开展专业培训与针对性指导,为种植大户排忧解难、出谋划策。

走进桐君街道梅蓉村,宽广的金色田园旁,一侧是山,一侧是水,宛如一条黄金铺成的河岸。能有这样的美景,离不开高标准农田建设的大力推进。从2021年开始,我县着力打造梅蓉高标准农田市级示范区,按照建设标准化、装备现代化、应用智能化、经营规模化、管护规范化的“五化”要求,实施完成机埠及低压管道灌溉、农田基础设施建设、连栋薄膜温室采购及安装、数字化系统采购及安装等四大工程。

“我们以智慧农田实现丰产丰收,通

过开展农田数字化建设、应用水肥一体化高效精准灌溉技术等,可以减少60%左右的肥料用量,达到水肥均衡和节水节肥。”县农业农村局相关负责人介绍,借助数字化、智慧化手段以及相关技术的运用,示范区内亩均年增产100公斤、增收425元。

今年,我县进一步加强高标准农田建设,深入推进非粮化整治“后半篇文章”,实施农田基础设施整县域提升改造工程,推进农田建设项目52个、3.48万亩,提升县域农田整体质量与综合产能。同时,加快土地规模化经营,优化土地要素合理配置。截至目前,富春江镇、瑶琳镇、百江镇、横村镇四个乡镇项目被列入杭州市高效生态农业示范园建设。

几个月前,桐庐恒信农业开发有限公

司来了一批“得力助手”——农用无人机、电动单人采茶机、茶叶筛选机、茶叶摊青机、茶园耕作机等农业机械,为茶叶生产现代化提供有力支撑。

我县深化农业“双强”行动,推进茶产业“机器换人”高质量发展先行县建设,全县核定5个全程机械化应用基地和农事服务中心项目。同时,开展小麦机械化收获和水稻机械化育插秧技术指导,目前已完成4个农业机械首台引进项目。

“民以食为天,我们将持续聚焦粮食和重要农产品生产,在稳粮增效、高标农建设、发展农业机械化、加快建设示范园等方面狠下功夫,有力夯实‘稳产保供’基本盘,全力守好百姓的‘米袋子’‘菜篮子’。”县农业农村局相关负责人表示。

(记者 陈艺琨 通讯员 叶生月)

浙江师范大学附属桐庐县健康城幼儿园正式揭牌

本报讯(记者 周小玲)11月13日,桐庐县人民政府与浙江师范大学签署《学前教育合作框架协议》,双方将加强校地合作,通过合作办园的方式,整体提升我县



学前教育现代化建设和办园水平。浙江师范大学附属桐庐县健康城幼儿园也于当日正式揭牌。

接下来,浙江师范大学将派遣专家指导组深入该幼儿园,进行园所管理诊断和教育内涵提升,指导制定幼儿园发展规划,鼓励该幼儿园在学习借鉴的基础上,自主探索和创新,打造特色品牌,起到示范引领作用。

同时,双方将以浙江师范大学附属桐庐县健康城幼儿园为辐射基地,共同开展国家级教育成果推广工作,全域推行幼儿园场景化课程改革试点,并根据需要由浙江师范大学组建专项指导团队,开展幼儿园园本课程建设、幼儿园等级创建、现代化学校创建等指导工作;扶持农村地区以及薄弱幼儿园缩小差距,促进学前教育优质均衡发展,推进幼儿园多样化和特色化

发展。

值得一提的是,浙江师范大学还将面向我县幼儿园教学管理骨干教师开展针对性的课程建设与实施指导,通过沉浸式观摩、优质园跟岗、合作小组活动、卷入式教研、双向互派交流等形式,打造一支业务能力更强、管理能力更强、课程规划与实施能力更强的骨干队伍,牵头带动桐庐各园的课程改革落地、见效。

我县医疗器械行业乡贤创新创业恳谈会召开

本报讯(记者 程佳丽)昨日上午,一场以“凝聚力量 创新发展”为主题的医疗器械行业乡贤创新创业恳谈会在江南镇阿尔法智能制造产业园召开,我县医疗器械行业的30多位乡贤企业家代表参加会议。

“如今市场环境巨变,如何在新形势下谋求企业创新发展之路,完成行业转型升级……”会上,南京航空航天大学客座教授、创业导师石建全围绕国际国内市场环境分析、中国经济发展特征以及新形势

下转型路径等方面进行了深度剖析。随后,杭州市市场监管局竞争稽查大队大队长李赛,县税务局党委委员、副局长李明通分别为大家详细讲解了《医药领域营销行为的合规指导》以及《税收优惠政策与风险管理》等要点,为进一步规范医药领域销售行为,加强合规建设提供助力。

我县医疗器械产业起步于上世纪八十年代,经过30余年的培育发展,形成了以硬管内窥镜和微创手术器械生产为主

的特色产业集群,并拥有一支超过6000人的医疗器械销售队伍,被中国医疗器械行业协会授予“中国微创外科器械小镇”称号。江南镇是我县医疗器械行业发展的起源地,也是兴盛地,有起步早、基础实等诸多优势。截至目前,全镇范围内有经营类、销售类医疗器械企业近1000家,拥有医疗器械技术工人约2000人,各类医疗器械销售人员1500余人。

惟改革者进,惟创新者强。当前,我

县医疗器械行业存在先发优势流失、核心竞争力尚未形成等问题。“如今,医疗器械行业乡贤齐聚一堂,共商行业发展,将为我县医疗器械行业注入新活力,带来新动力。”县市场监管局相关负责人表示,接下来,我县将致力于打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,吸引乡贤企业家回乡创业,聚焦产业提能升级,持续推动我县医疗器械产业高质量发展取得新的、更大的突破。

听申通快递董事长陈德军谈快递业的“桐庐密码”

民營快遞三十而立

11月21—22日,第五届中国(杭州)国际快递业大会即将在桐庐召开。值此盛会,我们对几位见证中国民营快递业三十年发展历程的桐庐籍快递企业创始人进行了专访。今天,一起来听申通快递董事长陈德军说说申通一路走来的风雨历程。

陈董您好,您当初选择快递行业进行创业的初衷是什么?能否和我们分享一下?

我是从农村走出来的,那个年代根本没有创业的概念,只能说是“谋生”。选择了快递行业以后,就没有退路了,只能在这条路上走下去。几十年间,我们走了很多弯路,才有了今天的成就,并不是一开始就有规划的。“有一天能有五万元就满足了”,这是我当时的愿望。随着电商的逐步兴起,快递需求不断增加,申通在全国各地区的枢纽、网点也不断增加,越来越多的商家、消费者成为申通的服务对象,这个时候,我才真正开始将快递作为我一辈子的事业。从不被承认到拥有合法地位,并逐渐成为老百姓生活中不可或缺的一部分,助推上下游企业快速发展,民营快递企业用实力证明了自己,为消费者带去了便利,为企业降低了运营成本,更为国家的经济发展带来了不可忽视的影响。今天,走到全国的任何一个地方,哪怕是一个小县城,都有我们自己的网点,我们为36万人解决了就业问题,这让我感到很开心。习近平总书记在2019年新年贺词中将“快递小哥、环卫工人、出租车司机以及千千万万的劳动者”称为“美好生活的创造者、守护者”。可以说,我们用30年的时间成就了一个行业,创造了一个新的名词——“中国民营快递”。



在企业发展过程中,遇到了哪些困难,又是如何克服的?

快递业的合法化、企业转型、模式创新、上市等都是申通快递在发展中面临的难点痛点。“人生只有坚持才能看到未来,而不是看到未来才去坚持”,这是我比较喜欢的一句话。当面临痛点难点时,我们更要清楚自己的需求,才能找到对应的解决办法。比如对合法身份的争取,不仅需要快递企业共同的努力,更要做出实实在在的成绩,成绩就是快递行业的底气。行业发展总会经历阵痛期,但申通稳扎稳打,用一票票快件,证明了快递行业能给老百姓的生活带来便利,为企业降低成本,为经济发展带来价值,最终得到了政府的认可。

企业发展壮大的背后,家乡桐庐发挥了怎样的作用?就如何助力家乡快递产业的未来发展,有没有进一步的战略规划?

我从小喝着桐庐水长大,是一个土生土长的桐庐人,桐庐于我而言,不仅仅是

家乡,更是凝聚了我们“三通一达”这一代人记忆的地方,是桐庐培养了快递人吃苦耐劳、内敛务实、敢于创新的品质。桐庐也是桥梁,为各家快递嫁接了更多资源。桐庐更是底气,企业的发展和家乡的发展是互相成就的。这么多年来,申通快递一直在努力回馈家乡,为桐庐招商引资,助力产业发展。在本次快递业大会上,申通将联合同行与桐庐县人民政府签订战略合作协议,助力桐庐从“快递人之乡”打造成为“快递产业之乡”。

对整个快递行业的未来发展方向有什么样的预期?

快递业未来会是一个高科技行业,在数智化时代,快递企业不仅要运营好转运中心这样的线下实体,更要不断引入数智化设施。过去3年,申通在这方面建树颇多,投入了百亿资金来完善物流基建、进行数字化改造、健全智能化跟踪系统,阿里也给了申通包括大数据在内的很多支持,不仅成为首家全站上云的快递企业,自研新一代“昆仑”系统以及面向网点、客服、财务等不同场景的“管

家”系列应用也持续落地和发挥效应。现在,申通每天的业务量达到六七千万件左右,和业务量三四千万件左右的时期相比,业务量增长将近一倍,但配备的工作人员数量变化不大。整个快递行业每天要处理数亿件的快件,在海量快递背后,科技很关键,数智化运营和精细化管理是相辅相成的。

在三十年的行业历程中,有没有哪些事让您印象特别深刻,如今回想起来内心也是非常触动的?

这一次的企业转型让我印象深刻。快递行业最早采取的都是加盟制,加盟制有其优点,但在发展过程中,管理难题成为了一个痛点。整个快递行业对加盟制、直营制的优劣一直有争论,经过3年左右的摸索,申通最终采取的模式是:对中心枢纽、地区总部采取直营制,对收派网点采取加盟制。这样既把握住了“中心”这个“骨架”的主体地位,又保证了“网点”作为“毛细血管”的业务扩张能力,我认为这是最适合中国国情的模式,最适合中国快递企业发展的模式。

为什么桐庐能走出这么多优秀的快递企业?这其中,蕴藏着哪些“桐庐密码”?

桐庐人有着能吃苦、有闯劲、内敛务实、敢于创新的特质,这是桐庐人能够在快递业闯出一片天的关键。桐庐快递人的成功更在于“坚持”二字,当民营快递行业不被认可的时候,当不少人选择离开的时候,我们依然在坚守,最终迎来快递业发展的春天。

另外,桐庐人重视乡情,讲义气,有桑梓情怀,在创业最艰难时,我们互相信任,团结一致;在行业发展遇到瓶颈期时,我们形成合力,共谋发展,这是桐庐快递能够走出去的决定性力量。

(记者 徐文静 见习记者 郑婧雯 整理)



潇洒桐庐客户端 桐庐发布微信

天气预报 今天多云,夜里转阴有小雨,偏北风3级,气温6到17℃,明天雨止转阴到多云,西北风4到5级,气温8到15℃。

本报讯(记者 金黄璐敏 通讯员 邵曼波)11月21—22日,由国家邮政局指导,浙江省人民政府、中国快递协会主办,杭州市人民政府承办的第五届中国(杭州)国际快递业大会即将在桐庐召开。快递行业主管部门相关负责人,中国快递协会及部分省、自治区(直辖市)代表、国内外快递业代表、快递关联企业代表将齐聚一堂,以“递联全球、智创未来”为主题,共同探讨新形势下快递业的机遇与挑战。

本次大会为期2天,包括主旨演讲、报告发布、项目签约等环节,并举办三场平行分论坛,围绕“标准化与快递高质量发展”“数字化促进快递与电商深度融合”“共建‘一带一路’新征程”等议题展开深入交流研讨。此外,与会代表还将实地考察桐庐快递科技小镇、“桐城蜂巢”爱心驿站、桐庐城市快递集运中心和桐庐名特优展销中心。此次大会还将发布《桐庐共识》。21日晚将举办“小哥之夜 榜样力量”——2023浙江快递从业人员先进典型颁奖典礼。

桐庐是中国(杭州)国际快递业大会永久会址地,近年来持续深耕优势资源,大力发展快递特色产业,于2019年启动“快递回归”工程,依托快递总部企业回归,带动创新链、制造链、服务链向桐庐聚拢。目前,“三通一达”第二总部项目全员落子,其中,中通快运总部已投入使用,其余项目将于2024年陆续建成并投入使用。我县聚焦行业发展前沿科技试验和应用,着眼数字物流、金融保理等高能级产业发展,已集聚快递关联企业325家,2022年营收突破350亿元。

此前,我县已出台《桐庐县打造新时代“中国民营快递之乡”行动方案(2020—2025年)》,围绕“四区四高地”建设行业服务样板区,打造快递行业示范高地;建设产业发展集聚区,打造快递产业生态高地;建设数智应用先行区,打造快递行业创新高地;建设精神家园核心区,打造快递行业文化高地)目标任务,以场景开放集聚产业,以机制创新做优服务,以文化传承凝聚乡情,全力打造新时代“中国民营快递之乡”。

CIEDC 第五届中国(杭州)国际快递业大会开幕
还有6天

杨新伟:
深耕一隅 融汇圆通

见证 中国民营快递30年

二十余年前,杨新伟从桐庐钟山乡出发,一头扎进快递业,一路跋涉,一路前行,走过民营快递行业最冷峻的寒冬,迎来色彩斑斓的春天。他是快递行业从无到有的见证者,更是亲历者。如今,作为圆通速递副总裁的杨新伟,仍然在快递行业深耕。

“当时只是单纯地想走出大山,看到身边的亲戚、朋友做快递生意很火爆,感觉这个行业有前途。”说起进入快递业的初衷,杨新伟表示,是见证了快递行业的无限潜力。

促使杨新伟毅然加入快递行业的契机,是现任圆通速递股份有限公司董事长喻渭蛟与他的一次促膝长谈,“喻总的个人魅力非常大,他身上有敢拼敢闯敢干的企业家精神、举重若轻的心理素质和高瞻远瞩的战略眼光,让我坚信这个行业有得干。”

民营快递业的发展不是一帆风顺的,是靠着一群敢闯敢拼的快递人缔造出了通达天下的快递网络。杨新伟就是织就这张网络的快递人之一。早期的杨新伟身兼数职,一个人接件送件、当财务、跑业务,送件的交通工具是一辆自行车……就是在这样的艰苦奋斗中,杨新伟和圆通速递一起成长。

2008年,圆通速递董事长喻渭蛟把还在上海黄浦经营分公司的杨新伟调回总部,开始筹备搭建航空体系;2009年,杨新伟奔赴北京,3月19日成立华北管理区;2012年6月,圆通速递第一架全货机包机投入运营……

(下转2版)

第五届中国(杭州)国际快递业大会即将在桐庐召开